

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félfévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitólár sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	--

## Rothadás.

Irta: dr. Tassy Antal.

Aki érdemesnek találja a fáradtságot, vegye kezébe egy mai modern magyar napilapnak hét-főtől vasárnapig terjedő számait és számlálja meg, hogy hány gyilkosság, öngyilkosság, rablás, csalás, sikkasztás, betörés, lopás, erkölestelen bűn történik szép Magyarországon.

Ez a furesának tetsző statisztika megdöbbenő eredményt fog feltárni minden olvasó előtt, olyat amely képzeletét is felülmulja.

És az ilyen statisztikával foglalkozni korántsem fölösleges dolog.

Nem fölösleges különösen a magyar értelmiségnek, az intelligens művelt középosztálynak, melynek rétegéből a legtöbb áldozatot szedi a szomorú statisztika.

Foglalkozni kell e megdöbbenő magyar társadalmi állapottal azért is, mert e bajon csak az értelmes középosztály segíthet, amelynek lételet immár teljesen aláásta.

Rettenetes az, amit negyven év különbsége fölmutat a magyar társadalom életében.

Negyven év előtt még jófor-

mán esodaszamba ment egy öngyilkosság s a haramiát, aki gyilkolásra vetemedett, viaszba öntve beléptidij mellett mutogatták a panorámákban éveken át.

Azután hanyatlott egyre a társadalmi élet.

Az atyafiságos érzelmek kihaltak a magyar ember kebléből.

A magyar középosztály ijeszítően pusztult, szegényedett el, megridegültek egymás iránt, sorraiból mind sűrűbben és sűrűbben jutottak a bűnök fölszaporodott statisztikájának listájába.

Mi tette ezt?

Az egészséges magyar társadalmi fölfogás lassu kiirtása.

Elvették tőlünk a zamatos magyar szokásokat és beültették a modern nyugati államok divatját.

És züllöttünk a lejtőn lefelé. A „téns ur“ és a „kisasszony“ utoljára kevés lett igényeinknek, levetettük hát és magukra öltötték a cselédek.

És megindult társadalmunkban a „nagyságos“ hóbort pusztító versenye.

Megváltoztak az irodalmi, a művészeti viszonyok, a keblünkben élt parázs hazaszeretet csak mint egy letűnt kor bámulatra méltó mesés nagysága maradt meg számunkra.

Egy sereg színházunk keletkezett, mely Páris pikantériáival mulattatja a publikumot. A „Falu rosszá“-ra nem megy el senki, mindenki a léha, pongyola, trágár fércműveknek tapsol.

Ilyenné lett az irodalom is.

Magában a közéletben szegyenné lett a munka. Hölgyeink ott hagyták a főzőkanalat és hivatalokba vágynak, hogy kelleg megtarthassák kezecskéik fehérségét. Irtóznak a családi élettől és kikerülnek, a hogy csak lehet.

A válóperek száma ijesztő nagyságává lön. Hisz ma nagyon egyszerű dolog, megtörni a hitvesi esküt és egyszerűen két felé válni. Meg sem itélik az elvált házasságleket.

A gyermeknek, mikor a világba lép, azt tanácsolja az apa, hogy első a kenyér. Azt szerezzze meg bármilyen áron is. A lelkiismerettel „mai világban“ meg kell alkudni.

Igy züllött el a magyar társadalmi élet s abban a legnemezebb osztály, a középosztály.

Szomorú igazságok ezek, amiket nem a cikkíró mond el, hanem a szürke napi események egy heti statisztikája.

A középosztálynak érdemes

## T Á R C Z A.

### A máltai lovag.

Irta: Gelsei Biró Zoltán.

Egyik szép nyári estén kocsi állt meg a zöld folyondáros plebánia előtt. A kocsiból két idegen szállt ki, vendégek voltak, a vasutról jöttek.

Tuba Menyhért plebános urat a méhesből hívta elő a nem várt látogatás. Ritka eset, hogy a plebániát vendég keresse föl és a plebános ur nagy készséggel sietett a jövevények fogadására. Az egyik ur előkelő szabású redingotban, tubákszi-nü keztyükben, magas czilinderben, kezében hanyag eleganciával himbált ébenpálecikával lépett előre. — A másik mélyen meghajolt s kitérte számára a rácsos ajtót.

A plebános meglepetten látta e jelenetet s önkéntelen maga is mélyen meghajolt:

— Dicsértessék a Jézus!

— Mindörökké, — felelt az idegen,

— Nagyságos Tuba Menyhért apát ur?

— Csak „tisztelendő“ és „plebános“

— felelt mélyen meghajolva, szerényen a plebános és keblén keresztbe fektette kezeit. (Sajnos, — gondolta magában.)

— De tegnapról apát.

— Nem tudok róla . . .

— Hogyan, hát nem jött meg?

— Micsoda, kérem?

— Ugy látszik késett. Nem baj. Én Sereniss Guidó gróf vagyok, máltai lovag a bécsi kabinetiroda megbízottja . . .

A plebános majd kővé meredt meglepetésében. Háromszor is mélyen meghajolt, a bejáratra mutatott, majd a másik ur felé fordult. De a gróf hirtelen közbelépett.

— Az inasom, — veté oda hanyagul és karonfogva a plebánost, behaladtak a hűs, zöld zsalugáteres rezidencziába.

A gróf odabenn leült és folytatta a diskurzust.

— Tehát nem kapott nagyságod semmiféle okmányt a kabinetirodától?

— Nem, kérem alássan.

Valóban hanyagság. A megyés püspök elterjesztésére nagyságod három nap óta rutvazagorai czimzetes apát. E tárgyban kerestem fel. A máltai lovagrend ugyanis, amint azt a lapokból olvashatta . . .

— olvastam, hogyne olvastam volna (pedig soha hírét se hallotta).

— . . . Nos, e lovagrend elhatározta, hogy az üldözött francia szerzeteseket védelmébe veszi. Ezért jöttem én is, ama kiküldetéssel, hogy a módzatokat tanulmányozzam és oly derék férfiak véleményét, mint ön, a megoldás módozataira nézve meghallgassam. Meglepetve hallom azonban, hogy a kinevezése még nem jött meg. Amint látom, itt vasuti távirtda van, azonnal sürgönyözzök a kabinetirodának. Hej, Pietro!

A hívott inas belépett. A gróf lezakított egy kis szeletke papírt és halkán mormogta a leirt szöveget: „Hercezeg . . . szky, kabinetiroda, Bécs. Tuba Menyhért apát ur kinevezése nem jött . . . expressz jöjjön, gróf Sereniss . . .“

ezzel foglalkozni, mert ők állhatnának egyedül utját ennek a rettentő erkölcsi rothadásnak.

És ha foglalkozni fognak felelőle, hát rájönnek, hogy nem kell pártolni semmit, ami pongyola, férez és trágár, nem szabad a családi szentélybe engedni semmit a modern fölfogásból, a fiukat tiszlességre, szerénységre, erkölcsre, hazafiságra, a lányokat női hivatásuk szeretetére, munkára, a hitvesi kötelemek hű teljesítésére, a konyhára kell szoktatni, megelégedni a régi „tényszerű”, az egyszerű puritán gondolkodással, megvetni a dölyföt, az urhatnamság versenyét, a pongyola divatot s e szomorú statisztika mindjárt megcsappanik.

### H i r e k.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó elsejével lejárt, hogy előfizetésüket megújítani szíveskedjenek. Együttal kérjük lapunk t. barátaikat, jóakaróit, lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni.

— **Személyi hírek.** Sárközy György, járásunk közszereketben álló főszolgabírája a fürdőből a napokban visszatért családjával városunkba, hogy újult erővel ismét a munka élére álljon a közigazgatás nehez teendői körül.

— **Első miséjét tartotta** meg a múlt vasárnap a csokonyai r. kath. templomban Cserti István ifju áldozó pap. A fényes segédletben ott láttuk a szülői, görgetegi, baresi, vizvári plébánosokat és káplánokat, a tarnóceai udvari káplánt és theologus kispapot. Az ünnepélyre nem csak a szomszéd falvakból, de még Bolhóról, Vizvárról stb. is sokan jöttek zászlókkal, gyalogosan és kocsikon nagy sokaságban. 3—4 ezernyi ember szorongott

mély áhitatosságban a templomban és templom környékén. A felszentelt ifju pap csokonyai tisztes földműves szülők gyermeke lévén, a szülei háztól kísérték a templomba zászlósan, papok és a hívek nagy seregében — az örömkönyvet hullató szülők, testvérek és rokonokkal egyetemben. A mise alatt s az istentisztelet későbbi folyamán is a csokonyai, szobbi, görgetegi és arasi kántorok s a helybeli r. kath. egyházi énekkar éneklései emelték a gyülekezeti éneklés szépségét; Fonay Imre s. szobbi kántor-tanító solo énekei pedig különösen szépek és szívrehatók voltak. Az istentisztelet kiegészítő része volt Horváth Zs. Ágoston helybeli plébános hatásos predikációja a templomon kívül. Szép szavakkal ecsetelte örömét a hitközségnek, a családnak s a felszentelt ifju papnak. Majd rajzolta a papi teendők fontosságát s a jól végzett kötelesség után a papra váró lelki gyönyörűségeket. Végül felhívta az ifju papot teendőinek lelkiismeretes végezésére, a vele jöltevő szülők iránti tisztelet további nyilvánítására s a templomban és templom mellett lévő hívek megáldására. A megáldás megható jelenetek között történt, kivált midőn — kezeiket megcsókolva — szüleit áldotta meg; majd testvérét, rokonait, a patronus grófi párt s a templomi és templomon kívüli nagy sokaságot külön-külön nagy csoportokban. Az ünnepély végeztével a hívek között ezen első mise emlékeül. sz. képek osztattak ki.

Az ünnepély végeztével d. u. 1 óra felé Cserti örömapa házában gyülekeztek össze a meghívott vendégek és rokonok nagy sokaságban. Legalább 100 teritékü közebed lett adva a jó ételek és italok kiszolgáltatásával. Az ebédet (és este a vacsorát is) szebbnél-szebb felkészítők fűszerezték. Megható volt az ifju pap köszöntő beszéde szüleihez, tanítójához; majd többeknek pohárköszöntése az ifju papra; az őt neveltető pécsi megyés püspökre, ki a szép tehetségű és vasszorgalmu ifjut pártfogásába vette s a szülőket a kitaníttatás költségeinek viselése alól felmentette. A helybeli ev. ref. egy-

ház egyik képviselője is szeretetteljes szavakkal üdvözölte az ifju papot; mire kellemes visszhangképen Huber plébános szólalt fel a felekezetek közti békességre és jó egyetértésre emelvén poharát stb. A vendégek és rokonok éjféli tájban szelődtek el — kedves emlékével az ünnepélynek és a szeretet vendégségének. — Legyen tartós a kedves szülők öröme és legyen szerencsés az ifju áldozó pap élet-pályája!

#### — **Kisdedovodások mulatsága.**

Barcs község kisdedovodája a szokásokhoz híven, a kicsinyek öröme f. évi július hó 1-én, vasárnap délután a pálfalui vendéglő kerthelyiségében juliálist rendez, melyre a t. szülőket és a n. é. közönséget tisztelettel meghívja Breckó Mária ovónő. A kis gyermekek fél 3 órakor zeneszó mellett zászlócskával indulnak az ovoda helyiségből. Beléptidij tetszés szerint. A jövődelem ovodai játékszerek beszerzésére lesz fordítva. Rossz idő esetén a mulatság a következő vasárnap, azaz e hó 19-én tartatik meg.

#### — **Végzetes tévedés.**

E hó 8-án történt Kremzir Mór földbirtokos s szeszgyáros tulajdonát képező Belesa pusztán, hogy ott a göbölők istállójában egy Horváth Ferencz nevű 55 éves napszámos ember az istálló ablak deszkáján álló folyadékkal telt üvegből ivott, azt híven, hogy abban víz van. Az üvegen azonban karboloidat volt, melytől aztán a szerencsétlen ember csakhamar rosszul lett és meghalt. Minthogy a kellő óvintézkedés körül mulasztás történhetett, mi a szerencsétlenséget okozta, e végből az eset bejelentetett a szigetvári kir. járásbírósnak. Csütörtökön, e hó 9-én történt meg a hivatalos boncolás orvosok részéről dr. Kronberger Vilmos és dr. Ujházi N., s a bíróság részéről Vásárhelyi kir. járásbíró urak által. Boncolás alkalmával kitűnt, hogy a szerencsétlen embert csakugyan a maró karbolsav ölte meg, mely a belső részét összeégette.

— **A Barcsi Iparosok Olvasókörre** által f. hó 5-én, a nyíres erdőben tartott juliális kitűnően sikerült, mihez nagyban hozzájárult a szép idő. A mulatság

— Pietro!

— Parancs exczellenza!

— Ezt a táviratot rögtön föladd.

— Az inas eltűnt és loholt ki a távirattal a vasúthoz.

No hiszen volt erre a hirre öröm a papi rezidenciában.

Tuba Menyhért plébános uron az apáti czim egyszerre két reverendagombot pattantott föl a nagy örömtől való hizsában.

Apró kövér lábaival lihegve tipegett ki a konyhába, meg vinni a hirt a Lizinek, hogy nagyságos ur lett, rutva-zagorai czimzetes apát. A Lizi pedig először nagyon megörült, azután duzzogva fakadt sirva, hogy most már majd bizonyára nem kell többet a szegény régi „Lizi” a „nagyságos” urnak. De az ujdonsült apát vig kedvvel esipett egyet a Lizi arczán és megvigasztalta.

No hiszen büszkék lesznek rá most a szegény földműves rokonok. Hát még a falu.

Volt a konyhán egy pletyka vén asszony, nosza villámgyorsan ment el a hire, hogy a plébános apát lett és eleven

gróf van a rezidenciáján.

Az apát ur legjobban azon örült, hogy a „libeláris” jegyzőt most megeszi a méreg. Ugy kell neki, minek kötött ki vele. Most eleven gróffal vacsorázhatnék egy asztalnál. Este felé eléténfergett a részeges mester is, de azt nem invitálta meg, hátha bolondokat beszélne. Pedig váltig verte a mellét, noha akkor is tá-molygott, hogy ő becsületet vallana, mert ő literátus ember.

De a gróftot magának foglalta le az apát. Cagy nagyurak valók egymáshoz. Holmi közönséges „ténurak” között nem is éreznék jól magukat.

A Lizi iszonyu pusztitást végzett a csirkék között és csapra került a féltve őrzött hatvanadiki is a pinczében.

Késő éjfélig tárgyalt gróf Sereniss Guidó, a keresztényvédő nemes máltai lovag és kora hajnalban kelt utnak, utazni az első vonattal tova.

\*

A kocsis kiszállította az előkelő vendégeket az állomáshoz, azután hazatért. Ott ténfergett az udvar körül, mikor ugy délfelé előkerült szobájából a plébános

ur. Örömsugárzó arczczal szivta pipáját és megszólitotta a kocsisat:

— No János, hogy tetszettek ezek az uri vendégek?

A János vakart egyet a fején és dümmögött:

— Há' bizo' nem nagyon.

— Aztán miért?

— Há' furesa nép e'

— Ugyan no. Hát miért?

— Nem tetszik sehogy se.

— Miért nem?

— Há' az éjjel nagy lárma vót a szobájukba. Odamentem az ablak alá, oszi' hallóm ám, amint a gróf meg az inas veszekednek. Ászongya az inas a grófnak: „Nekem ne hetvenkedj, te is olyan gazember vagy, mint én, együtt szereztük ettől a sült baromtól az ezer forintot, hát ötszáz forint az enyém. Ha tüstént oda nem adod, berontok még ebben a perezben ahoz a zsiros magazinhoz és leleplezek mindent.” Aztán elhallgattak.

A plébános szájából kiesett a pipa. Rámeresztette a kocsisra a két szemét.

— Hát most mondod ezt nekem?

igen népes volt, képviselve volt nagy számmal Barcs társadalmának minden osztálya, iparkodva ki-ki a szép időt kellemes szórakozással a szabadba tölteni. Este amulatozó és tánczó közönségnek a tarka, sok lampionon kívül fényes acetylen világítás is világított, az erdőben ügyesen felállított tartályból. A multság künn a szabadban az éjféltutáni órákig tartott.

— **Juliális.** A péterhidai tűzoltóság saját pénztára javára, a községi erdőben, f. hó 12-én zártkörű juliálist rendez. Beléptidij személyenkint 1 K., családjegy 2 K. Tűzoltók felét fizetik. Kezdeté délután 2 órakor. Halászkok által készített halászléről, és nyárson sült halról, jó italokról, valamint cigányzenéről gondoskodik Kasza Imre vendéglős. Rossz idő esetén a multság a következő vasárnap, azaz e hó 19-én tartatik meg.

— **Nedves időjárás.** A száraz, szelles idő után, mely káros hatással volt már a kukoriczára s kerti veteményekre, hirtelen nedves, hűvös időjárás állott be, akár csak november havában, olyan napokat élünk ez elmúlt héten, napokon át szitáló ködös esővel. E tulságos nedves, s hűvös időjárás káros hatással van már is, mert félbeszakasztotta a megkezdett aratást, mely elé elégedetten néztek gazdáink. Most a sok esőtől megdőlt a gabona, a már learatottak pedig kicsiro-sodnak.

— **Uj lap.** „Magyar Kisiparos” czimmel a kisiparosság érdekeit felölelő hetilap jelent meg Pécsen Wessely Antal szerkesztése alatt. Előfizetési díja ipartestületi tagoknak egész évre 6 K, félévre 3 K.

— **Napoleonnak** hódító pályája akkor jutott el delelőjére, a mikor a Notre Dameban fejére tette a koronát, 1804. december 2-án. Jellemző, hogy ő maga tette a fejére, a mint hogy maga szerezte meg s maga nyitott utat magának a trónig, a hová mások odaszületnek. Ő érintette a császárné fejéhez is koronája szélét s erről a jelenetről gyönyörű képet is festett Jaques Louis Dávid; ezt a képet most a versaillesi történelmi képesár-  
nokban őrzik. A mikor a világ új urat

— Há' nem kérdezett hamarabb a nagyságos ur...

— Nagyságos ur az öreganyád — fakadt ki dühösen a plebános és rohant ki az állomáshoz. Eszébe jutott, hogy a máltai lovag kerek ezer forintját vitte el a francia szerzetesek támogatása céljaira, tehát be van csapva.

Fuldokolva rohant be a főnökhöz:

— Ment innen az este egy távirat?

— Igen.

— Kinek szólt?

— Egy magánfélnék Pestre.

— Mit tartalmazott?

— Itt a szövege.

A főnök a plebános elé tette, az végig futotta:

„Most operálunk. A hizó alighanem enged...”

Mondanunk sem kell, hogy „rutvazagorai” néven még czimzetes apátság sincs.

De ne is próbálja valaki Tuba Meny-  
hért urat e réven nagyságos urnak szó-  
litani...

kapott, ennél az eseménynél ott volt a pápa, a császár atyja, Murat, Bernadotte, Talleyrand, az egész Bonaparte-család s Franciaországnak minden nagy neve.

A fényes ünnepélyben a biborfüggönyök mögött, a melyek közül a császár anyja nézte fia felmagasztaltását, a ki Európa czézárja lett s csaknem istenek közé emelkedett, mint a régi czézárak, a biborfüggönyök mögött már ott leselkedett a gyász és Napoleon végzete.

A koronázásról közli Dávid képét a Nagy Képes Világtörténet legutóbb megjelent 187. füzeté.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal a kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetenkint is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— **Somogy vármegye** területén a következő állapotbetegségek vannak: Veszettség: Tab 1 u., Kaposvár 1 u. Ragadós száj- és körömfájás: Töröcske 1 m., Zselickisfalud 2 p., Lengyeltóti 11. Ivarszervi hólyagos kiütés: Visonta 6 u., Somogy-szentmiklós 1 u., Szentgáloskér 1 p., Juta 3 u., Kaposkeresztur 3 u., Sárd 1 u., Szenna 4 u., Szentjakab 6 u., Lábod 1 u., Rühkór: Gadács 1 u. ló., Osztopán 1 u. ló. Sertésorbánecz: Órtilos 1 m., Acsa 1 p., Döröcske 6 u., Gölle 1 p., Simonfa 1 u., Szulimán 1 u., Tab 12 u., Torvaj 1 u. Sertésvész: Aracs 1 u., Babócsa 4 u., Kálmánca 1 p., Visonta 4 u., Alsók 1 u., Iharosberény 1 u., Inke 1 u., Liszó 1 u., Nagymarton 1 u., Órtilos 1 m., Sarkad 1 u., Attala 2 u., Igal 8 u., Böszénfa 1 p., Csoknya 3 u., Nagybjom 1 u., Gamás 1 p., Somogyvár 2 u., Vámos 2 u., Böhönye 1 p., Nemesdéd 2 u., Vraszló 1 m., Balhás 1 m., Görgeteg 7 u., Henész 1 u., Kivadár 1 u., Ötvös 1 u., Szobb 5 u., Némelad 2 u., Ádánd 4 u., Kiliti 20 u., Köttse 15 udvar.

— **Vetőmagvak.** (Mauthner Ödön tudósítása.) A lefolyt héten *muharmag* oly nagy mennyiség kelt el, hogy a készletek melyekről azt hitték, hogy még jövőre is marad belőlük — alig fogják az előre látható szükségletet fedezni. *Biborheremag.* A termés jobbnak mutatkozik mint az első hírek után feltételezték, mert már most, tehát a cséplés kezdetén a termelők igen nagy mennyiségeket ajánlanak. *Tarlórépamag.* (*Vicia villosa*) jelenleg igen keresett és a budapesti piacon jó árak mellett helyezhető el. A *Vöröshere* már évek óta nem állt oly remekül mint az idén és ha semmi sem jön közbe, úgy a gazdák nem csak kitűnő nagytermésre, hanem ismét magas árakra számíthatnak mert a múlt évi készletek úgyszólván teljesen elfogytak.

Jegyzések nyersáruért 50 gkgént Budapesten; Vöröshere 70—72 kor. Luczerna 55—60 kor. Muhar 11 kor.

— **Elővigyázat szükséges!** Nagy-rabecsült háziasszonyaink saját érdekében ismételten figyelmeztünk, hogy a kedvelt és évtizednél már tovább mindenütt kitűnőnek bizonyult Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csak a zárt eredeti cso-

magokban Kneipp páter védjeggyel valódi. Csak a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bírja a babkávét és zamatját, a miért is mint pótlék a kávéitalhoz azt finomábbá, enyhébbé és az inynek kellemesebbé teszi. Babkávét hozzáadás nélkül is a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé kiválóan jóízű és az egyedüli megfelelő pótlás annak helyébe. Ellenben, a mit nyitva mérlegelve árusítanak, mindég csak egyszerűen pörkölt árpa vagy maláta, de soha sem „Kathreiner”.

## Humoros históriák.

Közli: Mókás bácsi.

*A türelmes vádlott.*

Egy jónevű, immár nyugalomba vonult táblai bíróról elevenetik föl az alábbi jóízű apróságot:

Vizsgálóbíró korában sokkal nagyobb eredményt tudott elérni a kihallgatások alkalmával, mint bárki más. Ezt pedig úgy cselekedte meg, hogy a vádlottat a kályha mellé ültette.

— Bűnös-e?

— Nem én.

— János, — fordult a szolgálhoz — tegyen szenet a tüzre.

Aztán folytatta:

— Hol töltötte a kérdéses napon az estét?

— Otthon.

— János, majd megfagyok, miért nem füt?

A vádlott homlokát kiverte a 30 fokos veríték. Túrte is egy darabig ezt az állapotot, de végül megtört.

— Vallok. — Én követtem el a tettet.

Egyszer azonban hasztalannak bizonyult ezzel az egyébként nem egészen új metodussal minden fáradozása. Az ember csak állt nyugodtan a helyén.

— Tehát nem bűnös?

— Sohse voltam az.

— János, tegyen csak szenet a kályhára!

A vádlott megmaradt továbbra is eddigi álláspontján, olyan ügyesen védekezett, mint a karika csapás. Nem használt itt a gőzkamrai állapot sem.

— János, fázom, rakjon szenet a tüzre.

Érre már elmosolyodott a vádlott.

— Sohse tessék kérem fárasztani Jánost. Tetszik tudni, szolgál vagyok a gőzfürdőben. Éppen a szárazlég kamarában tartózkodom.

## A magyar szive.

Egyszer II. Rákóczy Ferencz azt kérdé első vezérétől, Bercsényitől:

— Ugyan édes hivem, volna-e a kerek földnek annyi kincse, vagy a világon oly hatalom, melyért te engemet eltudnál hagyni?

Felelt rá a hires férfit:

— Nem édes fejedelem: nincs a földnek annyi kincse, sem a világnak annyi hatalma, melyért téged valaha elhagynálak; hanem hogy egy kis nehez-  
telésért nem hagynálak-e el? — arról nem állok jót.

**Clayton & Shuttleworth**  
 mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.  
 által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak.



**Locomobil és gőzcséplőgép-készletek** 2 1/2 egész 12 lóerőig.  
 továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálo- és arató-  
 gépek, szénagyűjtők, boronák.



**„Columbia-Drill“**  
 legjobb sorvetőgép,  
 szecsakavágók, répvágók,  
 kukorica-morzsolók,  
 darálók, őrlő-malmok,  
 egytemes acél-akák.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívá-  
 natra ingyen és bérmentve  
 küldetnek.

Lipcolni törzsgyárunk a világ legnagyobb  
 locomobil- és cséplőgép-gyára.



**DEUTSCH IZIDOR  
 BARCSON.**

Ajánlja az ujonnan berendezett  
**czementáru-gyárát**  
 hol különféle lemezek és minden  
 e szakmába vágó áruk jó mi-  
 nőségben és jutányos áron kap-  
 hatók.

**Eladó kerékpár.**

Egy teljesen jó karban levő  
 kerékpár (curir gyártmány)

**100** koronáért **azonnal  
 eladó.**

Hol, megtudható e lap kia-  
 dóhivatalában.

**Minden háziasszony**

tüdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és jóízre való  
 tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéát használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta  
 kávé«, hanem mindig határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta  
 kávéát, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!



Ara csomagonként 50 fillér.  
 500 gramm.

**Kathreiner-féle**  
**Kneipp maláta kávé**  
 egész szemekben.  
 Kathreiner-féle malátakávé,  
 München.

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.

**A barcsi könyvnyomdában**

tanoncznak felvétetik egy  
 13—14 éves jó házból való  
 fiu, kí írni, olvasni jól tud.

**VASUTI MENETREND.**

**Barcsra érkezik:**

Pécsről . . .	délelőtt 10 óra 58 perc
"	délután 5 " 14 "
"	este 9 " 10 "
Kanizsáról . . .	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 9 " 17 "
Pakráczról . . .	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 15 "
"	este 9 " 05 "

**Barcsról indul:**

Pécsre . . .	reggel 7 óra 28 perc
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 55 "
Kanizsára . . .	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 40 "
Pakráczra . . .	délelőtt 8 " 16 "
"	délután 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "